

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年
6月
星期二
癸卯年四月十九

陕西一级报纸
总第10704期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



生态环境部等五部门联合发布 《公民生态环境行为规范十条》

新华社济南6月5日电 6月5日，在六五环境日国家主场活动现场，生态环境部、中央精神文明建设办公室、教育部、共青团中央、全国妇联等五部门联合发布新修订的《公民生态环境行为规范十条》。

新修订的《公民生态环境行为规范十条》包括关爱生态环境、节约能源资源、践行绿色消费、选择低碳出行、分类投放垃圾、减少污染产生、呵护自然生态、参加环保实践、参与环境监督、共建美丽中国等十条内容。

2018年6月5日，《公民生态环境行为规范(试行)》发布，成为全国层面首个针对公民的较为全面的生态环境行为

规范，被称为“公民十条”。自发布实施以来，通过宣传引导和政策推动，“公民十条”对提升公民生态文明意识、增强公民践行绿色低碳行为的自觉性和主动性发挥了积极作用。

随着生态文明建设持续深入推进，生态环境部等五部门对“公民十条”进行了修订完善，使其可操作性更强、传播效果更广，进一步推动全社会形成绿色低碳的生产方式和生活方式，为建设美丽中国汇聚全力量。

今年的六五环境日国家主场活动在山东济南举行，主题是“建设人与自然和谐共生的现代化”。



龙口夺食战三夏

绘制收割路线图 备足农机助夏收

我市全面进入抢收抢种阶段

本报讯(记者 魏薇)精准绘制小麦成熟期收割“路线图”，多渠道调配农机资源助力“三夏”。6月5日，记者从市农业农村局了解到，我市已全面进入抢收抢种阶段。

针对今年阴雨天气对“三夏”工作造成的不利影响，我市聚焦“气象预警、农机调度、服务保障、烘干晾晒、干部帮扶”五个关键，

组织各方力量，全力抢收抢播。除了通过精准绘制小麦成熟期“分布图”和收割“路线图”，将任务细化到镇、村、田外，还强化农机调配，开展农机摸排检修，在高速公路出口、主要公路卡口等地设立农机跨区作业接待服务点，及时发布农机手服务信息，便于农民联系，确保颗粒归仓。同时，强化农资调配，将105万亩夏播任务

逐级分解到村组、落实到地块，保证应种尽种。

当日，凤翔区的种粮大户陕西汇峰农业发展有限公司负责人刘海峰正组织人员，对烘干设备进行检修。他告诉记者，公司在范家寨镇等8个镇种植了1万多亩小麦，这套烘干设备每天可处理300吨粮食。同样，在扶风县召公镇的曙光农机合作社，工作人员正忙着对50台

小麦收割机做最后的“体检”。负责人邓国栋说：“从6月6日开始，我们要对12个村的3万亩麦田，逐步启动收割工作。”

据统计，截至6月5日，全市已抢收小麦15.69万亩，占应收面积的5.4%，已完成夏播0.7万亩。目前我市已全面进入抢收抢种阶段，预计本月底将完成川源区、山区抢收抢种任务。



抢抓时机收割忙

6月5日，在扶风县午井镇九官村的麦田里，一台收割机正在紧张作业。据了解，为最大限度降低阴雨天气带来的不利影响，确保夏粮应收尽收，从当天开始，各县区群众抓住天气晴好的有利时机，“抢”字当头，确保小麦颗粒归仓。(孙海 石宝军)

本报讯(记者 鲁淑娟)6月5日，记者从市农业农村局了解到，为做好小麦收获后的烘干工作，该局对全市现有各类烘干设备细致摸底，加紧保养修缮，确保全市55台烘干设备正常运转，预计日处理能力达7116吨。

6月5日上午，在位于凤翔区柳林镇郭家沟村的秦粮公司烘干车间内，工作人员刚完成6台烘干设备的自动化改造。“现在附近的村民只要把粮食运过来，设备马上就可以启动。”工作人员王伟军介绍，公司共有7台烘干设备，日处理能力620吨。为了应对连续降雨造成的小麦烘干需求大幅增长问题，公司提前对烘干设备进行了检修，确保机器达到最佳状态。同时，对去年新上的6台设备进行了自动化改造，现在工人

全市投入55台烘干设备——

一天能烘干7000多吨小麦

只要坐在电脑前就可以监控烘干设备工作，确保“人歇机不停”。

“我们的烘干设备已连续运转了好几天，每天都是‘火力全开’。”6月5日下午，扶风县陕西金谷裕隆粮贸农民专业合作社负责人告诉记者，他们安排了十多名工人两班倒，确保烘干设备24小时运转。

据悉，为方便农民烘干潮粮，市农业农村局对外公示了全市55台烘干设备的所处地址及联系人等信息，各县区统筹党政机关、企事业单位、活动广场、学校操场、房前屋后、厂房等各类晾晒场所用于晾晒小麦，确保小麦干燥入库。



工作人员对烘干的小麦进行取样

景气指数提升 发展信心十足

我市工业企业景气指数和企业信心指数稳步回升

本报讯(记者 金鑫)记者从市统计局获悉，从近日出炉的规模以上工业企业生产经营景气状况季度调查汇总情况看，一季度，我市工业企业景气指数和企业信心指数稳步回升，生产经营基本面有所改善，企业对未来市场预期总体向好。

企业家信心指数亦称“宏观经济景气指数”，反映企业家对宏观经济环境的感受与信心，是预测经济发展变动趋势的指标。根据企业家对企业外部市场环境与宏观政策的认识、看法、判断与预期，分为“乐观”“一般”“不乐观”选项。企业景气指数则是根据企业家对当前本企业生产经营状况的判断与预期编制而成。

从统计结果看，一季度我市共有266家工业企业参与调查，综合看企业家信心指数为142.18，企业景气指数为140.3，都处于“较为景气”区间，分别比2022年四季度上升11.98个百分点和12.41个百分点。分行业看，一季度63.3%的大类行业景气指数均比去年四季度增加。其中，燃气生产和供应业、煤炭开采和洗选业、汽车制造业、专用设备制造业、有色金属冶炼和压延加工业等12个行业处于“较强景气”区间，企业家信心指数和企业景气指数均大幅回升。

据了解，今年以来，我市深入开展“三个年”活动，从改善社会心理预期、提振发展信心入手，坚持稳产、提质、育新、优能一起抓，构建宝鸡市制造业高质量发展“1+5+N”政策体系，深入实施“链长制”“链长制”。随着省市稳经济、保增长促发展一系列政策措施的推进落实，我市工业企业生产能力逐步释放，工业经济逐步好转，企业加快发展的信心进一步增强。

陈仓区：四个农机服务点护航三夏

本报讯(王菁)近日，陈仓区在辖区设置四个“三夏”农机跨区作业服务点，制定补助措施，全力做好农机服务保障工作。截至目前，全区已服务接待跨区农业机械45台。

“您好，您是从甘肃来的吗？麻烦请登记一下。”当天10时许，在连霍高速虢镇出口，陈仓区农机推广中心工作人员对前来我市的收割机驾驶员认真进行登记，并对其讲解我市农机相关服务措施，为他们发放泡面等食物和饮用水，受到农机手的点赞。

“在‘三夏’农机服务保障方面，今年区上除过在连霍高速虢镇出口、周原和慕仪、贾村、县功等四个片区设置跨区作业服务接待点以外，还对外来农业机械每台补助1000元，区内参加跨区作业返回的农机每台补助500元。”陈仓区农机推广中心负责人告诉笔者，在各服务点登记后的农业机械，由工作人员与相关镇村联系调配，之后再由镇村接回开展作业。